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(72) ЛУШНІКОВ В'ЯЧЕСЛАВ МИХАЙЛОВИЧ, ЧАЙ-

КОВСЬКИЙ ОЛЕКСАНДР БОРИСОВИЧ, ЗЛАТО-
ПОЛЬСЬКИЙ ФЕДІР ЙОСИПОВИЧ, МЕЛЬСТЕР 
ТАРАС ЮРІЙОВИЧ, КРАВЧЕНКО ОЛЕГ ЮРІЙО-
ВИЧ, ТЕРНАВСЬКИЙ ПАВЛО АНАТОЛІЙОВИЧ, 
ЛУК'ЯНЕНКО СЕРГІЙ ВОЛОДИМИРОВИЧ 
(73) КІРОВОГРАДСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХ-

НІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
(57) Установка для дослідження витих пружин при 

статичному та динамічному навантаженні, яка міс-
тить основу з регульованими гвинтами-ніжками, 
штангу, закріплену на основі всередині і перпенди-

кулярно до основи, кронштейн, переміщенням яко-
го по штанзі встановлюється задана висота, елек-
тромагніт, яка відрізняється тим, що кронштейн, 

з'єднаний із штангою через цифровий датчик сили, 
закріплений на верхньому кінці випробувальної 
пружини, на нижньому кінці вертикально розташо-
ваної пружини закріплений вантаж, який у вихід-
ному стані утримує електромагніт, що закріплений 
на основі, на датчику сили та на вантажу закріпле-
ні по лазерній указці, горизонтальний промінь яких 
падає на дискретні світлочутливі лінійки, вертика-
льно закріплених на другій штанзі, яка закріплена 
на основі поруч з пружиною, датчик сили та світ-
лочутливі лінійки через перетворювачі сигналів та 
швидкодіючий інтерфейс з'єднані з персональним 
комп'ютером. 

 
 

 
Корисна модель відноситься до галузі випро-

бувальної техніки і може бути використана при 
розробці лабораторних установок для досліджен-
ня витих пружин. 

Випробування циліндричної спіральної пружи-
ни на стиснення надано в [1]. Випробування пру-
жини відомих вихідних даних проводять на машині 
типу ЦД-10. При випробуваннях прикладають на-
вантаження, яке поступово збільшують. Відповідну 
їй деформацію пружини вимірюють та будують 
графік, який має назву характеристика пружини. 
Графік, який знайдений при випробовуваннях по-
рівнюють з графіком, який знайдений при розраху-
нку по формулі. 

Недоліками цих випробовувань є потрібність в 
машині типу ЦД-10, яка громіздка, та значний 
об'єм ручної роботи. 

Відома також установка СМ-21М для дослі-
дження ударного навантаження[2], яка містить 
основу зрегульованими гвинтами-ніжками, штангу, 
закріплену на основі в середині і перпендикулярно 
до основи, кронштейн, переміщенням якого по 
штанзі встановлюється задана висота падіння 
вантажу на зразок-балку. Основні елементи уста-
новки СМ-21М можливо використати при створенні 
установки для дослідження витих пружин. 

Метою корисної моделі є створення установки 
для дослідження витих пружин при статичному та 
динамічному навантаженні. 

Вказана мета досягається тим, що установка 
для дослідження витих пружин при статичному та 
динамічному навантажені, яка містить основу з 
регульованими гвинтами-ніжками, штангу, закріп-
лену на основі в середині і перпендикулярно до 
основи, кронштейн, переміщенням якого по штанзі 
встановлюється задана висота, електромагніт, 
згідно корисної моделі кронштейн з'єднаний із 
штангою через цифровий датчик сили закріплений 
верхній кінець випробувальної пружини, на ниж-
ньому кінці вертикально розташованої пружини 
закріплений вантаж, який у вихідному стані утри-
мує електромагніт, що закріплений на основі, на 
датчику сили та на вантажу закріплені по лазерній 
указці, горизонтальний промінь яких падає на дис-
кретні світлочутливі лінійки, вертикально закріпле-
них на другій штанзі, яка закріплена на основі по-
руч з пружиною, датчик сили та світлочутливі 
лінійки через перетворювачі сигналів та швидко-
діючий інтерфейс з'єднані з персональним комп'ю-
тером. 

На фіг. 1 показана установка для дослідження 
витих пружин, на фіг. 2 -вид А-А тієї ж установки. 
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До основи 2 з зрегульованими гвинтами-
ніжками 1 прикріплені перпендикулярно основі 
штанга 6 з різьбою 18 та шліцьовою канавкою 17 
на поверхні та штанга 20. На штанзі 6 встановле-
ний кронштейн 8 з механізмом підняття, якій скла-
дається з електродвигуна 10, циліндричної шесте-
рні 11, закріпленій на валу електродвигуна 10, яка 
зчеплена з циліндричною гайкою-шестернею 14. 
По різьбі 18 штанзі 6 при обертанні гайки-шестерні 
14 відбувається піднімання кронштейну 8.Торцева 
шайба 13 призначена для забезпечення зчеплен-
ня шестерень 11 та 14 при русі кронштейна 8 по 
штанзі. На кронштейні 8 закріплений цифровий 
датчик сили 6, на якому закріплений верхній кінець 
випробувальної пружини 7. На нижньому кінці вер-
тикально розташованої пружини 7 закріплений 
вантаж 5,який у вихідному положенні утримує еле-
ктромагніт 4,що закріплений на основі 2 скобами 3. 
На датчику сили 15 закріплена лазерна указка 16, 
горизонтальний промінь якої падає на дискретну 
світлочутливу лінійку 19, вертикально закріплену 
на штанзі 20, яка закріплена на основі 2 поруч з 
пружиною 7. На вантажу 5 також закріплена лазе-
рна указка 22, горизонтальний промінь якої падає 
на дискретну світлочутливу лунуй-
ку21,вертикально закріплену на штанзі 20. Датчик 
сили 15 та світлочутливі лінійки 19 і 21 через пе-
ретворювач сигналів та швидкодіючий інтерфейс 
з'єднані з персональним комп'ютером. 

Установка працює наступним чином. Випробу-
вальна пружина 7 з закріпленим вантажем 5 та 
визначеними масами закріплюється на датчику 
сили 15. При відсутності торкання вантажем 5 еле-
ктромагніту 4 встановлюють показання датчика 
сили 15 відповідно маси пружини 7 з вантажем 5. 

Випробування пружини 7 при статичному на-
вантаженні проводять при утриманні вантажу 5 
електромагнітом 4. При включенні електродвигуна 
10 кронштейн 8 рухається вгору і пружина 7 розтя-
гується. Зміна довжини пружини 7 фіксується світ-
лочутливою лінійкою а зміна зусилля розтягнення 
фіксується цифровим датчиком сили 15. На ком-
п'ютері ці зміни обробляються та будується графік, 
який має назву - характеристика пружини. 

Динамічне навантаження пружини 7 створю-
ють виключенням електромагніта 4 при відхиленні 
пружини 7 з вантажем 5 від положення статичної 
рівноваги на задану величину. Вантаж 5 з лазер-
ною указкою 22 здійснюють коливання відносно 
положення статичної рівноваги. Ці коливання фік-
суються переміщенням променя лазерної указки 
22 на дискретній світлочутливій лінійці 21 і через 
перетворювач сигналів, інтерфейс на комп'ютері. 
Одночасно на комп'ютер надходять сигнали з дат-
чика сили 15. По сигналам з світлочутливої лінійки 
21 та датчика сили 15 є можливість точно визна-
чити параметри коливального процесу системи 
пружина-вантаж по відомим методикам [3]та ви-
значити точно жорсткість пружини. 
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